Resolugao de exercicios de Quimica Organica:

Estrutura e Ligacao

@ Escreva a estrutura de Lewis para cada uma das seguintes estruturas/espécies:

a. CIF f.  MgBr;

b. BrCN g8 NH.CI

c. CH,CO @& ca,

d. CHsNH: i. CH:OH
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@ Represente a fgrmula desenvalvida plana das seguintes estruturas:
a. CHiCN d. CH;BrCHBr;
b.) CHsCH(OH)CH.CH; e. OHCH,COOH
CH;COCH,COCH; f. CH,CHCONH; (acrilamida)
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Escreva as estruturas de ressonancna para cada uma das seguintes espécies e indique a
forma mesémera de cadaum. 7Y, 7 2 xishe c\wwel. wn o
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@ Considere o acido cindmico (representado pela figura). Indique se tem estabilizagdo por ) jl . ’{u' LQ\
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6. O nitrometano é um composto presente na composicdo de alguns pesticidas. A partir da
estrutura em baixo, desenhe uma segunda estrutura de ressonancia. .-
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@ Identifique se os seguintes pares representam estruturas de ressonér;:ia.
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a. CH, ol u(ﬁ""‘(‘”“‘“)c  NHIOH
o nc.a {>¢\.~. P GC‘N- H oy 5CM 95(&\6\7
KBr

e Lmof‘,,._ \{;q
L eo«-\,as‘o isnies c—c OH AR

N « {%« ¥y QB'LQ\_OJ) \(\Sctﬁma\&ewi%"”\ s o Au ‘Sﬁ&b

“"o\;b)\»\ ffan - bo&mwl\.
Apmvﬂ A«. W 5"‘@ &.&J\Mw‘kl\ é\,&o\o ksvwf\mod\kk

O IERR A
WAL b
Vov | At g

?wl\\(.&@ h
\A - ud-n)u&ck-um/j o da NDF.a _)se~

9. Quais dos seguintes pares formam solugdes?

O Benzeno (CsHg) e Hexano @ Etanol (CH:CH;OH) e acetona

(CeH1a) (G

w560w3
b. NaCl e Hexano (CeH14) e. CH:BreH:0
c. H:0eCCls f.  CsHiz e Hexano (CeHus)
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1. Indique qual o centro quiral (carbono assimétrico) das seguintes moléculas. ﬁw ‘ L S_AC Q ~
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@ Indique quais dos seguintes compostos apresentam isomeria geométrica (cis-trans).
Represente-os. : i

1-Buteno @ \ P R
2-Buteno 1 3
1,1-Dicloroeteno /e €Q g
1,2-Dicloroeteno ?\ 'R L‘
. 2-Metil-2-buteno P\L 2
) 1-Penteno ‘T A‘t‘t\’&
@ 2-Penteno (o> AQ 1 2
h. 1-Cloropropeno (0 b&"’\/ ?\
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<4§. Considere o acido cinamico (representado pela figura). Este 1] O
composto tem isomeria cis-trans? A que se deve este tipo de l
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d. Expligue o que origina a isomeria verificada em c.
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Indique quais dos seguintes compostos:
a. Apresentam isomeria geomeétrica (cis-trans). NQV\(’\M\M
b. Apresentam 1 (ou mais) carbonos assimétricos. ( \
c. Identifique, se possivel, um carbono primario, secundario, terciario, quaternario.
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Polarizacdo de ligacoes

1. Com base no padrio de eletronegatividade dado pela tabela periédica, ordene os seguintes
grupos por ordem crescente deste factor.

a. Li,Na, H b. 0, C, Be c.Cl I, F d. B 0O, N

@ Com base na eletronegatividade dos elementos, classifique as ligacdes como polar covalente,
ndo polar e idnica.

a. Ch b. MgO c. HCl d. Nacl e. NH:
Increasing electronegativity r
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Diferenga de eletronegatividade e tipos de ligagdo formadas: \)
\ V2

Electronegativity
Difference Bond Type Electron Sharing %\/\ & (\DM

Less than 0.5 units Nonpolar Electrons are equally shared.
0.5-1.9 units Polar covalent Electrons are unequally shared: they are pulled towards 2§ b
the more electronegative element.

Greater than Tonic Electrons are transferred from the less electronegative
1.9 units element to the more electronegative element.
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4. Identifique as IigagﬁeZaolares em cada molécula e indique se a molécula é polar ou apolar.
a. HCI @ CsHg @CHze d. HCN e. CCly
. <
CJ“C ¢ a&.w § b

e N N
5§ &”w&oqﬁ:?m 5 F Mo r

7. O acido lactico ¢ um composto presente no soro do leite, o que lhe confere um sabor
caracteristico. Por sua vez, a glicina encontra-se na constituicdo das proteinas.
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Para ambas as moléculas, desenhe os pares de eletrées nao ligantes.
b. Identifique todas as ligacdes polares, representando o tipo de carga parcial.
c. Estas moléculas sdo polares ou ndo polares?
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8. Considere a estrutura da figura.

a. Indique o nome dos grupgs funcianais existentes.

b. Indigue uma ligacdo polarizada, e represente as cargas | A
associadas. L

c. Indique a hibridacdo das orbitais atémicas dos carbonos S \
assinalados. |
Hoallldigula . ,...-"’

d. Indigue quais as orbitais moleculares que se formam nos

carbonos assinalados. ‘( 1“"“‘«’
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W Reatividg@e dos compostos organicos
1. Considere os seguintes alfoois e indigue: / &\m S
v P.eb. (2C) (1 atm)
i Propanol 97.2 — n /. e
i 1,2-Propanodiol 187 —J"lom \? N
> =
ii 2-Butanol 99.5 MvN J@w'_
a. Um dlcool primério T\O‘ ('ﬂ ;&"" ‘ &
- b. Um 3lcool secundario J - M‘Q‘L\V\D’e(\ 1 \) W.\ [ e
( ' | /| —— c. Qual dos alcoois devera ter maior solubilidade em agua? Justifique.  ~ W
d. Explique a diferenca no valor de ponto de ebulicdo dos alcoois i) e i) Qj g - f
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Exercicios Globais

A B C

~ Y. v ¥
HO CH;—CEC—CH—EH=EH

CH4

Indique a hibridacdo das orbitais atémicas dos carbonos assinalados, A, B, C
Indigue guais as orbitais moleculares gue se formam nas ligacfes gue envolvem estes

carbonos.

f. Identifique os grupos substituintes marcados com um circulo.

g. Diga se apresenta deslocalizacdo eletrénica e em caso afirmativo represente uma forma
limite (recorra ao uso de setas).
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6. Considere a Tabela e responda as seguintes guest&es:

Estruturas Tipo/grupo funcional

("T\
—

f> CH5CH;CH,

Complete a coluna da direita da tabela.

Indique a hibridac8o das orbitais atémicas do carbono no composto ii)

Indigque quais as orbitais moleculares gue se formam em ii)

Indigue um composto que contenha ligagdes polarizadas, e indique a referida ligagdo.
Numa reacdo de adigdo, qual o tipo de composto formado a partir de v)

Represente um isdmero de constituicdo de iii.

Para a molécula i) que apresenta a deslocalizag@o eletrdnica, represente as formas limite.

Indigue as interacdes intermoleculares que se estabelecem numa substancia constituida
por iii, justifique.
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